

# 41岁女子装嫩骗得清华硕士“夫君”



徐小云受审

坐在被告席上的徐小云体态发胖,41岁的脸庞并不显年轻,无论从哪个角度上看她都算不上“有几分姿色”。但她却以“自己是前大使的女儿、清华女博士,今年只有26岁”的谎言,蒙蔽了一名清华大学人文学院的硕士研究生和他的家人。

在这华美谎言的蛊惑下,这名研究生不仅心甘情愿地奉上金钱,还与她举办了一场热闹的婚礼。

## 一次牌局引出的浪漫

2009年2月9日是农历元宵节,清华大学人文学院的硕士生樊号有些想家,便约老乡赵亮和她的男友一起打牌消遣。“还差一个人,不如我找秦冉来。”赵亮提议道。秦冉是赵亮两年前的清华大学二校门处偶然认识的朋友。赵亮告诉樊号,秦冉并不简单,家里有“背

景”,是中国驻联合国前任大使秦华孙的女儿。

秦冉如约而至,大方向樊号伸出手说:“我叫秦冉,26岁,是清华大学信息工程学院博士研究生。”第一次见面,樊号对她没有特别的感觉,只觉得这个人有点胖。

晚上9点刚过,赵亮和男友有事先走,樊号和秦冉仍意犹未尽,便一起去消夜。饭桌上,秦冉告诉樊号,自己是前大使秦华孙的女儿,她还有一个师兄在国际刑警组织工作。

听到这里,樊号兴奋地和秦冉聊起自己对留学的向往。秦冉当即表示,她的海外关系很深,将来可以送樊号去美国斯坦福大学留学。

两个人越聊越投机,饭后又去喝了咖啡。深夜11点,樊号试探性地问秦冉,不如去旅馆……

秦冉没有反对。樊号很兴奋,因为秦冉没带身份证,樊号便用自己的身份证在学校旁边的旅馆开了房间,两人度过了一个浪漫的夜晚。

## “前大使”来电催婚

第二天,樊号如获至宝地和秦冉确立了恋爱关系。但交往不到一个月,樊号发现,秦冉和很多80后女孩相反,她不仅不“恐婚”,反而不断催促自己结婚,而且逐渐升级为她的“家人”频繁来电催问。

3月的一天,樊号接到一个名叫“杨胜东”的人打来的电话。杨胜东说,他是秦冉的师

兄,在国际刑警组织工作。杨胜东在确认樊号和秦冉发生关系后说,秦冉家教严格,事已至此,樊号必须和秦冉结婚。杨胜东提出让樊号的父母到北京和秦冉见面。

3月中旬,樊号的父母从河南赶到北京。面对“26岁的大使女儿、清华博士”,两位饱经生活磨砺的老人没有发现任何疑点,而是欢天喜地向准儿媳秦冉递上了一万元礼金。

10天后,秦冉发现自己怀孕了。她要樊号买堕胎药,樊号不敢。这时,杨胜东的电话再次适时出现,杨胜东把秦冉和樊号的关系严重性又重申一遍,提出要樊号买药堕胎,樊号只好照办。

秦冉吃药后成功流产,她再次向樊号提出结婚。樊号却没有下定决心,自己还没见过她的大使父亲啊!他将自己的顾虑透露给了秦冉。

很快,3月下旬,樊号接到了“大使岳父”的电话。“岳父”说,他得知秦冉为樊号曾经流产,现在樊号必须和秦冉结婚。“岳父”还允诺,如果两人顺利结婚,他将来可以送樊号到美国斯坦福大学留学。

这个电话彻底打消了樊号心中的疑云,他兴奋地告诉秦冉,他们准备结婚。

然而,秦冉却对结婚登记并不着急,而是催促樊号赶紧给同学好友发请柬。5月初,樊号按照秦冉的要求,邀请在京的同学朋友聚会。聚会后,樊号收到好友送上的礼金1.1万元。

“干脆钱就由我保管吧。”秦冉和樊号撒娇,樊号没有反对。

## 难得的“好媳妇”

5月13日,按照秦冉的要求,两人回到樊号的河南信阳老家准备办婚礼。5月20日,樊家父母拿出1万元,为两人举办了一场热闹的婚礼,在秦冉几次央求下,樊号将亲戚送来的2万元礼金也交给了秦冉。

秦冉的钱花得很快,没几天,1万多元已经全部买了衣服。秦冉又问樊号要钱,说她的钱包里不能少于1万元。

樊号恼了,两人刚刚起别扭,樊号却接到了秦冉二哥和奶奶打来的电话。他们劝说樊号,秦冉从小生活条件就优越,她习惯了这样的生活,既然两人已经结婚,钱就是共同的,今后他去美国留学也会用到秦冉的钱……

樊号被说得心悦诚服,又给了秦冉1万多元。

婚礼后,两人没来得及登记,秦冉就催促樊号匆匆赶回学校。怕樊号家人不高兴,临走前,秦冉特意给他们买了7000元礼物。之后,樊号的妹妹到北京玩,秦冉得知她丢了钱,大方地给了3000元,一家人都觉得秦冉是难得的好媳妇。

## 销声匿迹的男主角

然而,樊号却开始担心起来,秦冉仍然对登记结婚只字不提,反而屡屡推托;再说两人都没收入,秦冉却敢花1.7万

元血拼衣服,樊号终于开始怀疑,秦冉是不是真心和自己结婚。

于是,他想到了查一查秦冉。没想到,把清华信息工程学院前后三年的学生信息查了个底朝天,都没有“秦冉”!樊号恍然大悟,约秦冉到学校附近的宾馆见面谈婚事。

5月24日,秦冉按时在宾馆等待男友樊号,敲门声响过,出现在她眼前的,却是警察。

案件进入公诉阶段后,樊号在清华的硕士课程磕磕碰碰地结束了,他毫无留恋地离开北京,去了南方。据较亲近的同学说,他在深圳工作,但换了手机号,唯一的联系方式是电子信箱。

半年后,一位给过礼金的老乡巧遇樊号。得知秦冉还向他的老乡借过5000元钱后,樊号不停叹气,沮丧异常。此后,樊号再未与老乡联系。(文中当事人化名)

## 骗子秦冉

### “我曾被骗得比他们惨”

12月1日,“秦冉”被北京海淀区法院以诈骗罪判刑2年。“秦冉”真名徐小云,贵州人,1968年出生,今年已经41岁。她和秦华孙根本没有血缘关系,也不是博士,几年来她一直没有正当工作。她的儿子已经19岁,仅比樊号小5岁。

法庭上的徐小云声音非常温柔,光听声音像个年轻姑娘,但接受记者采访时,她的声音恢复到了一个正常的中年女

人。“我在外面的状态确实很好。”在向记者解释年龄问题时,徐小云面露笑容。她说她在看守所半年胖了20斤,现在与之前完全不一样。

徐小云说:“我知道我对樊号所做的事情是违法的,我对不起他和他的父母,请他们多保重。但是他们没有被骗到倾家荡产,没有未婚生子。我曾被骗得比他们惨多了,死的心都有”。

她说,1988年,在复旦大学读书的自己因找家教,被一个男人拐骗至乡下,没有谈过恋爱的她被迫和这个男人同居,并生下一个孩子。后来,她从复旦肄业,到别的城市打工,认识了一个研究生,又被骗走了身上所有的钱。所以,她去行骗,为报复,也为挣钱。2002年和2007年,她两次因招摇撞骗罪和诈骗罪被判刑。

出狱后,她一直没有工作,便想到骗人来赚钱。她可以不用变声器,就能模仿不同年龄、性别的人说话,“杨胜东”、“二哥”、“秦华孙”和“奶奶”的电话,都是她打的。

徐小云说:“我知道樊号也不是对我有真感情。他是贪图我‘大使女儿’的身份。他心里根本没有我,他发现我身份有假,一句话也没有和我说话,直接带警察把我抓走。”

谈到未来,徐小云说,“我会好几国外语,有语言天赋,我想以后做翻译,我以后会把被骗和骗人的经历写出来。”

据《楚天金报》

# “轮椅女子”结婚生子实现母亲梦

太原呼延村姑娘张艳枝瘫痪卧床多年,自强不息,坚持学习和治疗,直至网线连接爱情,今年3月16日,她产下一健康男婴,终于实现了做母亲的愿望。11月26日,记者了解到,孩子已长到八个多月大,健康活泼,由外婆和奶奶帮助照着。那么,张艳枝这30年生命岁月是一段怎样特殊的经历呢?

## 残疾姑娘命运多舛

张艳枝瘫痪何以卧床16年?一个残疾人又怎么当上妈妈呢?2000年春天,张艳枝再次住院治疗,她的病房紧邻着产房。端午节那天,产房诞生了个残疾女婴,婴儿的父亲悄悄把孩子扔掉了。这件事让张艳枝心头一颤。她对服侍在旁的老母亲说:“唉,如果你那时也像他们一样扔掉我多好,现在就不用这么苦了。”老妈妈却说:“你真傻,哪怕是上街去乞讨、捡破烂,我也不会扔掉你。”听着妈妈的话,张艳枝心里一阵酸楚。张艳枝的妈妈从小就自己的父亲送人,收养她的那户人家对她也不好。后来妈妈嫁给了她的第一位丈夫,他们一起生活了10年。这10年里,是母亲一生中 happiest 的日子。1972年,一场车祸夺走了妈妈的第一任丈夫,给妈妈留下5个儿女,就是张艳枝同母异父的两个姐姐和3个哥哥。1977年,妈妈重新找到了依靠,那就是张艳枝的生身父亲。

1978年,张艳枝出生了,但背上长着一个包。张艳枝7个月大的时候,父母带她到医院去做手术。神经外科医生检查后说:“这个手术不做也罢,这孩子活不了。”在妈妈的一再恳求下,医生给张艳枝做了第一次手术,只不过是把包里

的脂肪去掉了,并没有根治。后来,张艳枝被确诊为先天性脑结膜膨出,更为准确地说应该是先天性脊椎裂。她的下肢非常软,没有知觉不能走路,只能用手来摆弄下肢,身体才能一点点移动。父亲怕张艳枝在学校里受歧视,一直没送她上学。

张艳枝说,自己7岁那年,很羡慕别的孩子背书包上学。她就拼命地锻炼身体,拿了两块小板凳,一张坐着,一张放在身前,一次次地交替向前移动,拖动着自己的双腿,一连就是十几个小时。到了8岁,张艳枝开始长痔疮,长到了身体两侧的坐骨处。此时,妈妈得了胆结石,被一家农村医院误诊为肝炎,后来病情加重,转院后医院给妈妈做探测手术才确诊。为了给妈妈治病,几次手术下来,父亲拼凑的2万元花得精光,还欠下了许多外债。

1992年3月,张艳枝的爸爸得了肺癌,为了不给自己增添负担,父亲只在家里输液。9月27日,爸爸临终前对张艳枝说:“爸爸对不起你,没有送你去上学。”

谈起几十年的卧病生活,张艳枝含着泪说自己深爱着妈妈:是妈妈独自一人忍受着世间最为深重的疼痛;是妈妈用爱来回报这个世界对她的不公平;二十多年来,妈妈每天照料她,多次推着轮椅带她到处求医问药,让一个医生断言“活不大”的残疾女孩长大成人,身体功能有所恢复。

## 8次手术不见效果

从8岁时患痔疮,到2004年治好,十多年的漫漫求医路上,她的生命十分脆弱,说不好哪天生命就不在了。张艳枝说,她最痛苦的记忆就是自己患上痔疮的那段日子。

1987年到1989年间,张艳枝的痔疮加重。由于家里经济困难,她没条件接受专业治

疗,只能在家里自己换药。一次妈妈听了个偏方,说蛋膜能治疗痔疮,就给她用上了蛋膜,没想到伤口感染了,张艳枝开始发高烧,用什么药也控制不住,病情日益严重,痔疮部位很快露出了坐骨。

1994年的一次高烧,妈妈向尖草坪区呼延村委会借了200元钱送她去了医院。医院附近有所中学,一个学生偶然来看病认识了张艳枝,回去后和同学们讲了情况,学生们为她捐了款,平时还到医院教她学习。

1995年,她在医院接受了第一次皮瓣移植手术,手术后恢复得很好,一个多月就出院了。身体稍有好转,张艳枝就通过区残联以贷款形式为自己买了一台毛衣编织机,开始织毛衣赚钱。每天坐的时间太长,她的痔疮复发了,手术伤口处开了口子,先红肿后裂开了口子,往外流血。1996年,张艳枝做了第二次手术,一年后再次复发,她不敢再坐了,以后就一直趴着。

此后,每年春天张艳枝都要去住一次医院。多年来,妈妈一直在医院、残联、民政局等多个部门奔波,给她看病筹钱。张艳枝想自食其力,做自己想做的事。手工艺活只要会的,她就接过来做,自己能做得了的事都是自己来干。

从1995年以来,先后做了8次皮瓣移植手术。在那段时间里,张艳枝真切感受着病魔的威胁。然而,她一次次都熬了过来。2002年夏天,张艳枝用自己织毛衣积攒下来的1200元钱买了台旧电脑。张艳枝没有上过一天学,姐姐教她拼音,她自己查字典。多年坚持下来,她竟学会了电脑打字,并写起了文章。在网上,她开始寻找有关治疗痔疮的资料,期望折磨自己多年的病痛能得到根治。

2003年7月,张艳枝在网,上一个“沙漠之鹰”的俱乐部

认识了阿来,他是杭州“站起来”网站的创办人之一。当时,阿来在QQ群中办起了论坛,让网友们进去“灌水”。后来,张艳枝在“站起来”的情感方舟板块当上了“版主”。经过网上交流,张艳枝得知,阿来是一名颈椎以下高位截瘫的残疾人,只有一只手动。从此,在这6个杭州残疾人开办的“站起来”网站里,她结交残疾朋友,还给网站揽来VP图任务(VP图就是把经过扫描变得不清晰的线路图经修改变得清晰),做一张VP图可以挣到5元钱。

张艳枝还在求医问药版上发帖,向网友们求助医疗信息。浙江慈爱康复医院见到张艳枝上传的造影图片与病历后,回复她:病情严重。阿来等网友得知她的情况后,决定发起网上捐助,让张艳枝能够尽快治疗。

一次次爱心援助从千里之外涌来。从2003年3月29日开始,除了“站起来”网站为她募集的6000多元捐款,“华夏残疾人爱心网”、“燕山下”以及“小草”等一批面向残疾人的网站也设置了捐助之窗。几天时间,点击次数达到6000多次,收到6653.78元捐款。

## 网络情缘牵手新生

2007年6月3日,太原市呼延村举行了一场“迎娶”远方女婿的婚礼。新娘张艳枝,是一名坐轮椅的残疾姑娘。新郎宋国良脊柱弯曲近90度无法站立,是来自内蒙古赤峰的一名残疾人。参加婚礼的除了邻里亲戚朋友,还有6名坐轮椅的残疾朋友。此前,他们已经在赤峰举办了一次婚礼,此后,他们将要在太原开始他们新的生活。

他俩千里姻缘的红线,就是看不见的那根网络线。身体状况好转的张艳枝给自己起了个网名叫“春之艳”,希望人生迎来又一个春天。她

经常在华夏残疾人网站与其他残疾人交流,认识了一个叫“草原”的网友。2004年,张艳枝做完手术能坐起来后,在网络上发现一个名叫“蓝天情缘”的残疾人婚恋网,网管“小鱼儿”让张艳枝将资料贴到网站上,希望有一天得到爱情的垂青。不久,张艳枝收到一个叫“草原”的网友发来的信息。这个名字太熟悉了,难道就是和自己交流过的那个“草原”吗?采访中,张艳枝说:“网聊时得知,我们身体都不好,自己下肢瘫痪有痔疮,对方腰椎弯曲得很厉害。当时更多的是交流生活感受,没有想其他的,更没有考虑过以后怎么生活。”但她又想,网友重名很多,也许不是一个人吧。

二人经过聊天后,让张艳枝感到很意外:“我们其实曾经认识,证实了他就是华夏残疾人网站里和我交流的‘草原’。”“过去我们只是讨论生活心态、护理经验之类的内容,虽然残疾严重,但他一直在家里开修车店干活,我觉得他是一个很坚强的人。”张艳枝和“草原”在残疾人婚恋网站里再次相遇,与过去交流不同的是,他们开始贴近情感聊天,一起憧憬美好的未来。两颗情窦初开的心,被千里网缘紧紧连在一起。

多次交流后,彼此都有好感。“草原”名叫宋国良,家住内蒙古赤峰林西,5年前高中毕业,学了两年电焊手艺。没想到,他患类风湿后感到腰疼疼痛,没有控制好,一病就是3年,5年前1.76米的个头,如今只剩下1.45米。腰椎弯成90度的宋国良,在身体疼痛减轻后外出干活赚钱。宋国良说:“我想着攒钱买台电脑学点知识。后来上网搜索进入华夏残疾人网站后,认识了‘春之艳’,此后登录‘蓝天情缘’残疾人婚恋网站后,巧合的是又

遇到了她。”

2007年5月,宋国良的母亲和弟媳妇亲自到太原接只能坐轮椅出行的张艳枝。宋国良的父亲为迎娶远道而来的姑娘,给张艳枝盖了4间大瓦房。许多参加婚礼的亲戚朋友都很开心,大家祝贺两个相隔千里的残疾人喜结连理。

## “轮椅女子”结婚生子

两年过去了,一场更大的考验在等待着他们。

坐轮椅的张艳枝要生孩子了?今年3月初,这在尖草坪区呼延村成了村民议论的头条新闻。在有些人眼里,两个残疾人能把基本生活料理好就不错了,生孩子是没事找罪受!

在春暖花开的时候,幸福的张艳枝心里算着预产期的时间。3月16日中午,身体征兆暗示她,宝宝要生了。深夜11时,她和家人赶到了山西省人民医院。连挂号都来不及,张艳枝直接被推到了妇产科病房。手术室的曹主任检查后当即决定,马上进行剖腹产。

一小时后,小生命终于呱呱落地,是个男孩。张艳枝的眼睛湿润了,她终于实现了做妈妈的愿望。

11月26日,记者在尖草坪区呼延村见到了张艳枝。看到他们母子亲密温馨,健康平安,记者十分欣慰。但看到屋中简陋的陈设、土豆白菜的伙食,记者又为他们的未来担忧。

张艳枝却说:“我知道做母亲不容易。可我的妈妈不仅用爱呵护我,而且激励我30年不气馁、不放弃,支持我坚强生活。现在,我也当了妈妈,更懂得了为人妻、为人母的不易。虽然,我家现在的生活有些艰难,日子过得有些紧巴。日常支出基本上要靠我开小网店挣些钱,爱人宋国良加工些铁皮烟筒补贴家用,但我觉得很幸福!”

据《三晋都市报》